
opere, ciţiva «editori din Bucureşti. Dar 
afişul din fata Càminului mai anunţa şi vizita 
Teatrului Muncitoresc C.F.R. cu doua piese 
ìntr-un act. 

Interesul locuitorilor din sat era sporit şi 
prin această ştire. Iar speranţele celor peste 
300 spectatori care au umplut sala Carni-
nului de nu mai rămăsese nici o palma de 
loc neocupată, s-au dovedit a nu fi incelate. 
Actorii Teatrului Muncitoresc C.F.R. erau 
cunoscuţi şi preţuiţi de locuitorii din comunâ, 
încă mai dinainte, cu prilejul unei alte de-
plasări. 

Vioicîunea şi voia bună a actorilor din 
colectivul care s a deplasat in după-amiaza 
acelei zile la Mogoşoaia, pe ca'e i-am cu-
noscut in autobuzul cu care am câlătorir, 
s-au dovedit a fi de bun augur. 

Spectacolul cu comedia ìntr-un act Deş-
teapla pămîntului de Victor Ion Popa a fost 
vioi şi pi in de haz. 

Personajul principal al piesei, Neaga, fata 
cu ,.mîinilc bătătorite de roboteală", care il 
smulge pe Ion, fiul lui Moş Ha'lambe şi 
al Frăsinei, din miinile fandositei de Ca-
sandra, cea cu „sulimanul pe obraz", „cai 
rochin de aclaz" şi care face ..mămâliga cu 
gogoloşi", a fost interp1 etată cu multa sa-
voarc comica şi prin folosirea unei bogate 
pal etc interpretative de Tamara Buciuceanu. 

Kit y Musateseli in Frăsina. Tănase Ga-
vrilă in Moş Ha'lambe şi Mihai Constanti-
nescu in Ion au realizat compoziţii convin-
gătoare, bogat colorate. 

Cea de a doua piesă. Indottila de Ernest 
Maftei (o varianti prescurtată a Răzeşilor 
lui Bogdan), s-a bucurat de o pune e in 
scena atentă (regia Sterian MihăiJescu) şi de 
un mànunchi de interpreti inimoşi. Jeni Oan-
cea in Catinca Dorobăţ. Mircea Gheorghiu 
în Costache Dorobăţ. Dori Costin-Păsculescu 
fn Maria Dorobăţ, Radu Gheorghe Zaharia 
în Ghiţă Aaglaiei, Dori Nichita in învăţâ-
toarea au realizat un ansamblu omogen, 
bine 6udat. 

O menţiunc apa te se divine actorului 
Mircea Gheorghiu, care a dovedit în inte>--
pretarea lui Costache Dorobăţ că are dami 
de a elabora ai m;nutioziratc şi autentic, o 
compozitie. De altfel. ìntrcgul spectaco' 
poartă pece-tea unei puternicc autenticităţi, 
calitate de seamă care a fost, in primul rìnd. 
sezisată şi aprcciată de cei prczenţi în sala. 

/. R. 

UN EXFMPLU DEMN DE URMAT 
Unul dintre colectivelc teatrale aire şi-au 

cistigat binemeritaţi lauri in munca de cultu-
ralizare a satelor din Regiunea Autonoma 

Maghiară, e colectivul Teatrului de Stat dir» 
Sf. Gheorghe. Pina nu de mult, acest colectiv 
îşi manifesta existenţa îndeoscbi prin deseJe 
deplasări pe care le făcea în comunele 
regiunii. 

Acest lucru il realiza mai ales printr-o 
judicioasă alcătuire a repertoriului. Piesele. 
chiar şi atunci dnd rcflectau realităţi trecute. 
aveau darul de a preciza poziţii actuale, de 
a confirma adevăruri incă neclare. dar sim-
ţite de fiecare. 

O asemenea piesâ menită să lumineze ast-
fel de adevăruri e Fâclierid de G. Gâ donyi, 
clasic al literaturii maghiare. Lucrarea dra-
matica evoca momente din timpul révolu tic i 
de la 1848. 

Piesa, pentru ìnaltul ei mesaj democratic. 
a găsit un mare eoou in rîndurile sătenilor. 
Chiar în seara in care am văzut-o, la căminuî 
cultural din Dobolii de jos, Făclierul a cis
tigat nu numai inimile şi mintea spectato-
rilor, ci şi lacrimile lor. Asa cum mi-a spur 
un moşneag după terminarea speotacolului : 
..piesa asta curata inimile, le face mai bunc 
şi în acelaşi timp, mai dìrze". 

Colectivul Teatrului din Sf. Gheorghe 
a jucat cu multa însufleţire ; caldura publi-
cului 1-a contaminât şi fiecare interpret a 
cău-*at să se întreacă pe strie. îndeosebi, s-au 
remarcat doi tineri : Kudelasz Tldikó şi Dàl-
noky Andrâs. Kudelasz Ildikó a interprétât rr 
fata pura înaripată de o dragoste mare pentru 
un învăţător prigonit de oficialităţile vremii. 
pentru democratismul său. Jocul ei a fost 
presărat cu accente de induioşătoare afoc-
ţiune ; în numeroase momente, tînăra inter
preta domina scena prin firesc şi delicateţă 
sufletească, fără să urmărească o clipă osten-
taţia. Partenerul ei, posedînd o mare forţă 
de interiorizare, a izbutit să intruchipeze 
un personaj capabil sa devina model, prin 
fermitatea sa. Ar fi bine ca aceşti tineri 
actori să cîştige încrederea colec ivului şi să 
fie şi pe mai departe distribuiti in rolurî 
de răspundere. Aşa cum au jucat, e semn 
că pot interpreta roluri dificile. 

Am notât această deplasare, una din sutelc 
facute de acest teatru, fiindcă acţiunea pe 
care o întreprinde în Regiunea Autonoma 
Maghiară e una din cele mai importante 
şi mai pretuite. Excmplu! lui ar trebui 
urmat de d t mai multe colective teatrale : 
roadele pe care le obţine, clipele de mare 
satisfactie traite de aceşti actori, ficcare 
devenit un invăţător de artă şi moralà, sint 
Acritabile izvoare de noi forte. 
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